

MONDUBER

BOLETIN DE INFORMACION DEPORTIVA

Rdón. y Admón.
P. Germanias, 11

Gandía 14 de Febrero de 1948

Año 1
Núm. 2

El problema del día

I

Las Tácticas

En este periodo de transición que atraviesa el futbol español, constituye la base de todo comentario el llamado problema de tácticas.

En casi todos los países europeos y americanos en donde, como en el nuestro, es el balompié el deporte favorito, se ha llegado ya al empleo sistemático de las tácticas en el juego, evolución lógica que confirma la realidad de que el fútbol, aunque jugado con los pies, es un deporte en el que el cerebro constituye el principal factor de la contienda.

Sin embargo, todavía nos resistimos en España a meternos de pleno en el empleo de las tácticas y la mayor parte de los clubs envían sus equipos a los terrenos de juego confiando en la inspiración propia de sus componentes y solo en algunos casos se admite el salir dispuestos a defenderse, o atacar abiertamente, según los intereses puestos en juego en cada partido.

Para llegar al empleo riguroso de la técnica es indispensable, desde luego, contar con jugadores capacitados para desarrollar con precisión los consejos y teorías que haya podido explicarles previamente el encargado de hacerlo.

De no haber sufrido nuestro fútbol la interrupción obligada por nuestra Cruzada, quizá a estas horas serían muchísimos ya los equipos que sobre el campo se desenvolvieran ajustándose a una táctica determinada. Teníamos en 1936 figuras verdaderamente indiscutibles capaces, por lo tanto, de asimilar y poner en práctica las teorías futbolísticas, mas, después de la guerra de Liberación, desaparecidas o alejadas la mayor parte de las individualidades, iniciamos un nuevo proceso de formación de jugadores que comienza ahora a dar sus frutos.

Seguros estamos de que necesariamente han de seguirse los mismos senderos que recorrieron las demás naciones para desembocar plenamente en el estudio y realización del futbol por métodos clásicos.

Si siempre vencimos con relativa facilidad a los vecinos portugueses, ¿como sufrimos inesperadamente la estrepitosa derrota de Lisboa?

Sencillamente por que los lusos, ilusionados desde muchísimo tiempo en conseguir la victoria, supieron sacrificar el lucimiento personal en beneficio del conjunto estudiando con increíble paciencia el desarrollo de una táctica determinada.

Ahora bien, no todos los conjuntos, aunque cuenten en sus líneas con jugadores de super-clase, pueden practicar la misma técnica (sigue a la segunda página)

De dentro hacia fuera

Incomprensión

Como presidente del C. de F. Gandía y aceptando la colaboración que este semanario nos ofrece, nos valdremos de estas mismas columnas para dar a conocer a nuestros entusiastas cooperadores—socios especialmente—cuantas noticias, datos y circunstancias consideremos oportunos por su interés y efectos.

En esta ocasión, queriendo ser breves, solo unas líneas para manifestar que, empujados por nuestra afición, hemos realizado por el deporte gandiense el esfuerzo de todos conocido.

Que no constituye un capricho de reducido grupo, ha venido a demostrárnoslo el elevado número de simpatizantes que—a la forma de socios—nos han correspondido.

Que nuestra obra tiene indudable valor, las felicitaciones recibidas desde lejos de nuestra ciudad nos lo demuestran.

Mas, en verdad nos duele decirlo, dentro de nuestra misma población no nos vimos en ningún momento correspondidos como esperábamos desde determinados sectores, encontrando en nuestro camino mas obstáculos que apoyos.

No queremos con ello censurarles; nos damos perfecta cuenta que no fuimos comprendidos y difícil resulta, para quienes no comprenden cualquier sacrificio llegar al extremo de apoyarlo.

A. MERI

nica, ni siquiera quien, dominándola a la perfección, obtendrá los mismos frutos sobre toda clase de adversarios.

Es decir, que para determinadas tácticas se requieren jugadores capaces de desarrollarlas, por lo que la principal misión del preparador o encargado del equipo será de hoy en adelante estudiar la técnica que puedan desplegar los elementos de que disponga para la formación del «once».

No cabe duda, por tanto, que terminará por imponerse el método sistemático sobre la improvisación en el fútbol nacional, aunque tardarán en desaparecer los detractores que necesariamente surgirán ya que, este mismo cambio de juego irregular al metódico, no producirá inmediatos éxitos sino, antes al contrario, arrastrará consigo, en su transición, fracasos y derrotas que pueden llegar a quebrar la misma confianza de quienes consideren descartado el triunfo del tecnicismo.

M.-P.

Domingo 8 de Febrero

C. F. Gandía 5 - C. D. Sagunto 4

Después de sus anteriores actuaciones, con equipos de categoría nacional, la afición gandiense tenía ganas de ver a nuestro once, contra un cuadro de su misma categoría, para ver como se desenvolvía y equipararlo con los clubs que tienen que contender con él en el próximo campeonato «Copa Consolación» que se avecina.

La Directiva, interpretando fielmente este buen sentir de la afición enfrentó a los nuestros con un equipo, el Sagunto, del barrio valenciano de donde toma su nombre, y plantel de los mejores jugadores de la región, en todos los tiempos. Efectivamente, no defraudó en ningún momento al numeroso público que presenció este encuentro, pues vimos a once muchachos jóvenes, bien preparados físicamente, con dominio de balón y una táctica y codicia nada despreciables.

Desde los primeros momentos del encuentro nos dimos cuenta de la valía del Sagunto, al observar la facilidad, rapidez y precisión con que trasladaban el balón a la zona vital del Gandía. Pero tardaron pocos minutos en reaccionar los nuestros, logrando igualar el dominio, y aún superar a sus enemigos después de conseguir estos un tanto por mediación de su inte-

rior derecha. A partir de entonces el dominio del Gandía, es absoluto, bien apoyados por su línea media, los avances son continuos, sucediéndose los peligros en la meta forastera. Pero el balón no llega a la red, hasta que Arnosi en una jugada personal, y arrollando a cuantos enemigos le interceptaban el paso, logra abrirse brecha llegando hasta la misma puerta y colocando el balón en el ángulo, logra que llegue a la red.

Enardecidos por este tanto, vuelven los locales a presionar y no pasa mucho tiempo sin que varíe el marcador, siendo el autor Fayos al aprovecharse de la colocación en que está para llegar con el esférico hasta las mallas; y con este resultado se llega al descanso.

Durante la primera mitad del segundo tiempo, los locales continúan siendo los dueños del terreno, consiguiendo otros tres tantos, obra de Arnosi y Fayos (2). Siendo el más espectacular de la tarde el primero de esta segunda parte de Fayos al empalmar rápidamente un centro de Miñana, antes de que el balón tacase el suelo y estando cubierta la portería, por varios jugadores contrarios, pero la dirección y fuerza que llevaba, no dió tiempo a nadie a interceptarlo rebotando en la arista del

larguero en su parte baja, introduciéndose en el marco, y saliendo a causa del efecto que llevaba.

Creyéndose los locales con el partido resuelto a su favor con el tanteo de 5 a 1, dejan que los forasteros se apoderen del campo y empiezan a dominar, volcándose sobre la portería defendida por Morant y aprovechando un fallo de nuestra defensa Canet, logran batir al portero siendo esto acicate, para nuevos ataques, llevados a un tren endiablado, logrando en menos de diez minutos dos tantos más. Y con el resultado de 5 a 4 se llega al final.

Nuestro equipo hizo un buen papel, en el campo, a Morant le vimos un poco falto de entreno, pero hizo cosas buenas, la defensa estuvo a la altura que estamos acostumbrados a verla, segura y cubriendo bien el marco. La media fué lo mejor del equipo, Melo siempre marcando en su sitio, pasando maravillosamente, Giménez cortando, entregando con precisión e inteligencia, Bertó batallador, vigoroso e incansable, logrando ligar con sus compañeros de línea, jugadas maestras. La delantera en partes, el ala derecha, magnífica sobre todo Miñana, con sus famosas escapadas y que pone en vilo a los espectadores, Arnosi valiente luchador incansable, Febrer fué la víctima del público, mal entendedor del rasgo deportivo del muchacho, al prestarse a cubrir un puesto que no es el suyo, y que sabía tenía que fracasar, a pesar de poner toda su voluntad y tesón, Fayos aún siendo el autor de tres tantos, no le vimos a la altura que por su clase puede rayar, de Castellá... más vale no comentar.

Comprendemos la actitud hostil de un sector del público, en contra de cierto jugador de nuestro primer equipo, al que no le faltan facultades, dominio ni clase para ser una figura en fútbol, y sin embargo por su apatía y desgana malogra muchas jugadas bien realizadas de sus compañeros, y que costaron muchos esfuerzos conseguirlos.

MAREO

Futbol retrospectivo

La desaparición del pequeño campo de futbol del Gandía F. C. que junto a la Plaza de Toros se había construido años antes con un vallado de madera, había privado a nuestra ciudad de terreno adecuado para competiciones oficiales y públicas. No obstante, la afición al viril juego del futbol, que habían importado de la capital jóvenes aficionados y estudiantes, había prendido en nuestra juventud y se mantenía latente gracias al campo habilitado por los padres Escolapios en el interior del Colegio y a la gran Balsa de Ivanco que los mas tenaces limpiaron para poder jugar

Corría el año 30 y jugose en la citada Balsa un partido entre dos peñas de aficionados. Fue tal el entusiasmo de aquel encuentro que allí nació la idea de

DROGUERIA Y PERFUMERIA

BERNABEU

Mayor, 44—GANDIA—Teléf. 207

Ventas al por mayor y detall

El partido de mañana

En la tarde de mañana visitará por vez primera nuestro campo el entusiasta conjunto de Concentaina, C. D. CONTESTANO, equipo cuya actuación en las competiciones oficiales de la presente temporada ha destacado por su regularidad.

El 25 del pasado Enero se desplazó a Concentaina nuestro primer equipo para disfrutar el primero de los dos encuentros concertados entre ambos clubs, venciendo rotundamente por 4-0 el equipo alicantino.

Después del resultado entonces registrado, vienen con ilusión de repetir su victoria, mientras que, por otra parte, los jugadores locales saldrán al terreno dispuestos a enmendar el tropiezo que allí sufrieron.

Los jugadores convocados para mañana por el C. F. Gandía son:

Morant, Albiach, Canet, Eloy, Melo, Giménez, Bertò, Miñana, Arnosi, Aguirre, Fayos, Moragues y Gomar.

buscar un terreno mas amplio y próximo a Gandía. Encargose de darle realidad el entusiasta aficionado y malogrado joven, Luis Pastor Gómez, de feliz memoria.

Ni tan difícil ni tan costoso como ahora, resultaba entonces encontrar terreno apropiado en los alrededores de Gandía, pero si tenemos en cuenta las escasas posibilidades de los «promotores» nos formaremos idea de los trabajos del joven Pastor para conseguir la cantidad que exigía como anticipo el propietario del campo.

Al fin, fue inaugurado el «Campo de les Ambrosies» jugándose un campeonato local que hizo despertar aquella afición dormida después de la rivalidad entre los equipos locales: Gandía F. C. y Sporting.

Estos fueron los comienzos del Campo de les Ambrosies que luego con elementos de gran valía y experiencia había de dar origen al C. D. Gandía que tantos días de gloria dió a nuestra Gandía.

J. B.

Ajedrez

Continúa la final del Campeonato Local, habiéndose realizado en la presente semana las partidas siguientes:

Gurrea vence a Fuster por mate en la jugada 25, en una partida de la apertura Escocesa en la que las blancas obtienen, fruto de una combinación la ganancia de una pieza con cuya superioridad se llega al final.

Olagüe derrota a Zúñiga en una competidísima partida, de la apertura gambito de dama rehusado, en la que las negras, conducidas por el Sr. Olagüe magníficamente, logran imponerse al final, haciendo rendir a su contrincante en la jugada 61.

Cabanilles se deshace de su enemigo Román, en una variante del gambito Evans rehusado, en la que a partir de la jugada 16, las blancas logran una ventaja material, la cual van aumentando, hasta lograr ren-

dir su juego a las negras en la jugada 36.

Román a Urios logra vencerle en la apertura de los tres caballos, jugada irregular por el Sr. Urios lo cual aprovecha las blancas, para obtener manifiesta ventaja a partir de la jugada 15 y superioridad de posición, por lo que las negras se ven obligadas a abandonar en la 27 jugada.

Sigue normalmente la marcha del campeonato, afianzándose para el primer puesto el Sr. Cabanilles con la adquisición de un nuevo punto.

Van destacados para el segundo lugar los Srs. Picornell, Peña y Gurrea.

GIUCO

PAÑERIA Y SEDERIA

JOSE MASCARELL MARTINEZ

Ausias March, 3 y 5 — Telf. 68

GANDIA

CAMPEONATO LOCAL

Considerados como válidos los encuentros que se llevan jugados y cuya relación publicamos en nuestro primer número, así como la clasificación actual, este campeonato se continuará disputando en cuanto desaparezca la causa que motivó su aplazamiento, causa que ya saben los lectores consiste en el corte del servicio de energía eléctrica en esa línea que ya nos está fastidiando, por no decir otra cosa.

El orden a seguir en los encuentros que faltan para completar la 1.ª vuelta es:

Vital — Ducal

Ducal — Mondúber

Beniopa — Vital

Mondúber — Imperial

Marina — Vital

Beniopa — Ducal

DESTILERIA DEL "ANIS FERRI"

Viuda de Nicolás Ferri

Despacho:

Curtidores, 1 - Teléf. 49 GANDIA

Almacén y Fábrica:

BELLREGUART (Ctra. Alicante)

LA LIGA

El VALENCIA y sus posibilidades

Si señores, sí, el Valencia nos ha vuelto a defraudar.

Antes del partido con el Sabadell, creíamos que el Valencia, ya sea por su clasificación en la Liga, ya sea por su clase en grado sumo superior a la del catalán, sacaría por lo menos un punto en el encuentro, pero no ha sucedido así.

Después del encuentro anterior, vemos que el Valencia se está jugando el campeonato a cara o cruz, como vulgarmente se dice, pues, si en el encuentro con el Bilbao no consigue puntuar, sus posibilidades de encabezar la clasificación, quedan mermadas en un cincuenta por cien, ya que el Atlético de Madrid y el Barcelona le siguen pisando los talones y es cosa casi hecha, de que por lo menos el Barcelona obtenga dos puntos en su próximo encuentro con la Real Sociedad.

Con esto, tenemos ya a la zaga al Barcelona, pero yo creo que no hay que apurarse, porque los partidos que le quedan por jugar fuera son contra el Atlético de Madrid, y el Valencia, recibiendo las visitas del Sevilla y el Bilbao, con lo que sus posibilidades de hacer frente al Valencia disminuyen.

Pero ¿y si el Atlético de Madrid vence mañana en el Collao?: esto sí que sería tener un rival peligroso, pues de seis partidos tiene cuatro en casa y dos fuera, teniendo solamente como contrincante fuerte al Barcelona, aunque los otros, por encontrarse en la cola de la clasificación, le pondrán bastantes obstáculos, si bien fáciles de resolver.

Así es que nosotros, que teníamos por seguro que el Valencia ocuparía este año el primer lugar de la División de Honor, vemos y sentimos que esta seguridad haya disminuido, pero esperamos que mañana vuelva a cimentar su posición hasta ahora seguida.

ANAXAGORAS

Nuevo Club

En esta semana ha quedado constituido un nuevo club de fútbol en nuestra ciudad.

Con el nombre de CLUB DEPORTIVO GANDIENSE ha ingresado en la Federación Valenciana de Clubs de Fútbol esta nueva sociedad, constituida como filial de C. de F. Gandía y contando con el apoyo directo del mismo.

No obstante, este carácter de filial, el Deportivo Gandiense llevará administración completamente diferente, participando también en las competiciones oficiales, confiando hacerlo por vez primera en el próximo torneo de Consolación.

Al frente de este nuevo Club figura el competente aficionado D. Jesús Miret Ramón, secundado en su labor por los siguientes colaboradores:

Vice-Presidente: D. José Merí Puig; Secretario: D. Enrique Oltra Morant; Vice-Secretario: don Ricardo Vela Sanchis; Contador: D. José Ferrer Rocher; Tesorero: D. José Ferragud Belda; Vocales: D. Francisco Puig Moncho, D. Eugenio Lacasa Pérez y D. Joaquín Peiró Camaró.

Noticias

En el transcurso de esta semana han ultimado su compromiso con el C. F. Gandía los jugadores Ramón Giménez Tolosa, medio centro, y Víctor Aguirre Gutiérrez, delantero centro.

En la semana anterior le fué concedida la baja al jugador Antonio Añón Milio.

PAPELERIA Y LIBRERIA

LAPORTA

Plumas estilográficas
Material escolar

Mayor, 30

Teléfono 340

Torneo de Consolación

Hoy precisamente cierra la Federación Valenciana el plazo de admisión de equipos para formar los grupos del Torneo de Consolación.

Todavía no se ha concretado la fecha en que ha de comenzar a jugarse, pero puede darse por seguro que será a primeros de Marzo.

SASTRERIA ALTA COSTURA

Salvador Faus

ARZOBISPO PALAU, 1 - 1.º (Travesía de Telégrafos)

Siguen en pie en el campeonato de aficionados los siguientes clubs: Serpis, Carcagente, Ribarroja, Mislata, Mercurio, Catarroja, Malvarrosa y Valencia, pudiendo considerarse clasificados para la siguiente eliminatoria los cuatro primeros después de las victorias que respectivamente consiguieron sobre los cuatro últimos.

Para la formación del Grupo de Consolación en que ha de figurar nuestro C. F. Gandía, interesa esperar la posibilidad en su participación de los Carcagente, Mercurio y Catarroja.

Artículos KODAK
Pedro Laporta

Laboratorio para aficionados

(Imp. PALMER, Gandía)

Campo "MONDUBER"

Domingo 15 de Febrero de 1948
A las 4'15 de la tarde

C. D. CONTESTANO

contra

C. D. E. F. GANDIA